

站在多伦多加航中心的地板上,林书豪听到的是山呼海啸般的欢呼声。昨日,20092名球迷涌入球馆,创下了猛龙主场赛季纪录——很多人都是冲着这位黄皮肤的小伙子来的。林书豪的传奇仍在继续。他最后0.5秒三分绝杀猛龙,比分定格在90比87。林书豪砍下27分11次助攻,助攻刷新职业生涯新高,尼克斯因此取得6连胜。

Lin 那一绝杀的风情



林数据

时间	篮板	助攻	犯规	抢断	失误	得分
43:10	2	11	0	1	8	27



昨日,球迷又用林书豪的姓LIN创造了一个新词VaLiNtine(情人林)。图/CFP

【时钟滴答】

那一刻 世界都在等待他

加航中心,所有人都站了起来,双方战成87平。时间在流逝,尼克斯主帅德安东尼并未叫暂停在战术板上设计进攻。他表示完全相信弟子,“他(林书豪)太出色了,不需要教练喊暂停。这让教练的工作变得轻而易举,只需要选择相信自己的控卫就可以了。”

所有人散开,盯着中

场运球的林书豪。队友山姆伯特与斯塔德迈尔杀向底角,为林书豪腾出空间。“他将会单干。我们需要做的就是不挡他的道,所有人都成了观众。那一刻,世界都在等待林书豪。”山姆伯特说。

林书豪原本有时间杀向内线,不过他选择在三分线外跳投。“卡尔德

隆一直逼我往左边走,他给了我一些空间。我算了一下时间,不可能杀向篮下了。”林书豪赛后描述了当时的情形。

他的这一举动,也让卡尔德隆感到匪夷所思。“我认为他会选择突破,这是我之所以放开他左手边的原因。”对林书豪的疯狂表现,卡尔德隆感到很无奈。

【皮球飞翔】

那一个 钱德勒满腹疑虑

最后5秒,胯下运球之后,林书豪干拔跳投。篮球在空中画出一道弧线。尼克斯阵中并非所有人都支持他的这一选择。钱德勒承认,当时他就充满疑惑。

钱德勒说他不敢相信林书豪会耗尽时间。他在最后5秒时,仍然以为队友会选择突破。最后3秒时,钱德勒坦言内心产生了新的挣扎,“他浪费了我们抢篮板的机会。”

篮球穿筐而过,钱德

勒跑过来将林书豪抱住。后者吼叫着,脖颈上的青筋清晰可辨。林书豪所做的一切让钱德勒惊呆了。“这是属于欧文或者沃尔等状元的特权。他们是骄子,所有人都会说‘他们终将成就伟大’。而林书豪是一个非选秀球员,先后被勇士和火箭裁掉,可能只差几天就被尼克斯裁掉。这一切发生得太突然了。”钱德勒说。

林书豪也深知这个选择风险较大,本赛季他

三分线外18投仅3中。“我知道我的命中率很低,明显会有人批评我。但很感谢在最后时刻,教练和队友们都信任我。”林书豪说。

出手之前,他用眼神瞟了一眼场边的主教练,得到了鼓励。德安东尼对弟子的冷静和自信印象深刻,“我一直在观察,充满了敬畏之心。他将时间控制在只剩0.5秒。他非常有信心能够命中此球,没有篮板没关系。球就这样被篮筐吞没了。”

【怒吼喷薄】

那一瞬 小斯被彻底震惊

随着这个三分球“落网”,尼克斯仅留给对手0.5秒。林书豪转过身来,点着头,等待队友们围拢过来。他用身体相撞、击掌等方式与队友及教练相庆。不时,还有怒吼之声从胸腔喷薄而出。

“在那一瞬间,现场变得鸦雀无声。”山姆伯特描述了加航中心当时

的情形。此役复出得到21分的小斯一把将林书豪搂进怀里。因为哥哥的意外辞世,他缺席了之前的4场比赛。小斯不在的这4场比赛,尼克斯发生巨变,林书豪成为了纽约夜空的启明星。

赢球的瞬间让小斯暂时忘记了丧兄之痛。“我们相互拥抱,在中场跳起舞

来,仿佛我们已经赢得了总冠军。我简直被他震惊了,现在仍然处于这种震惊之中。我真的无法解释这一切。”小斯说。

林书豪也陷入了不真实的虚幻中。当被问及是否相信这一切会发生在自己身上时,他的回答并不让人感到意外——“我也不相信。”

【前缘再续】

那一投 昔日恩师想揍他

这个绝杀球,帮助尼克斯将连胜场次扩大到6场。林书豪连续六场砍下20+,11次助攻刷新了职业生涯新纪录。

林书豪仍保持谦逊本色,“这场胜利并非因为我,而是因为我们是支团结的球队。我们本应该早点搞定一切,而不是险些输掉。这并不是好玩。好在在我们赢了,所有

问题都迎刃而解。我一直赢,一直都如此团结。”

猛龙主帅卡西上赛季是小牛助教,他从钱德勒手中接过了总冠军戒指。2010年夏天,林书豪代表小牛出征夏季联赛时,卡西恰恰就是他的主教练。昔日弟子的功成名就让他喜忧参半。“他是一个很棒的年轻人。

我为他的成就感到高兴,但不为他今天的表现而高兴,我想踢他的屁股。”卡西如此调侃。

卡西还回忆了那个夏天两人共度的短暂时光,“我问他,‘你到底有多渴望成为NBA球员?你可比很多球员都聪明,拥有哈佛大学的学历’。那个夏季联赛他干得就棒极了。”



从非选秀、非保障球员到如今的全明星待遇,林书豪用霸气十足的数据征服了世界。图/CFP

【换个睡姿】 告别沙发 搬进豪华公寓

据美媒报道,林书豪从此不再睡在哥哥房间的沙发上,他已从前尼克斯名将大卫·李那里转租到一套两室的豪华公寓。

据报道,这幢35层高的公寓位于纽约怀特普莱恩斯,还住着其他几位尼克斯队员。林书豪的新居位于

20层,房间配有大理石卫生间、樱桃木地板、内置音像系统,从窗口可尽览纽约市景,最方便的是,该公寓距尼克斯训练馆仅有十分钟车程。

业内人士估计,该公寓的月租金大概在3800美元左右,这对年薪762195美元

的林书豪来说可以承受。

本赛季揭幕前,林书豪接连被勇士和火箭放弃,后与尼克斯携手,不过他只能签到非保障合同,随时可能被裁掉。于是,林书豪不敢租房,一直寄宿在正在纽约读研究生的哥哥的房间。

(新华社)

专题撰文(除署名外)/本报记者 张宾